



**ЮРИЮ ГЕРАСИМОВИЧУ  
БОГОМОЛОВУ,  
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРАВЛЕНИЯ  
РОССИЙСКОГО СОЮЗА  
ГИДРОГЕОЛОГОВ, ВЕДУЩЕМУ  
СПЕЦИАЛИСТУ В ОБЛАСТИ  
ГИДРОГЕОЛОГИИ,  
ИСПОЛНИЛОСЬ 80 ЛЕТ.**

Юрий Герасимович Богомолов родился 5 мая 1940 года в Москве в семье ученого. В 1957 году поступил на Гидрогеологический факультет Московского геологоразведочного института им. Серго Орджоникидзе, который окончил в 1962 году по специальности «Горный инженер, гидрогеолог».

В 1970 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук в Московском государственном университете им. М.В. Ломоносова (МГУ им. М.В. Ломоносова).

С 1972 по 1989 год работал на контракте Минводхоза СССР в Республике Замбия в качестве техника-гидрогеолога, был руководителем группы, главным специалистом,

начальником отдела института «Гипроводхоз» Минводхоза СССР, экспертом Организации Объединенных Наций (уровень Р-5) в Египте и в Йеменской Арабской Республике.

Ю.Г. Богомолов является одним из ведущих специалистов и аналитиков современного состояния гидрогеологической науки и практики, ее роли в различных отраслях народного хозяйства и в области безопасности водных ресурсов России и СНГ. В настоящее время — председатель Правления Общероссийской общественной организации «Российский союз гидрогеологов» (РосГидроГео) (с 2011 г.). Опубликовал более 100 научных и прикладных работ, включая 3 монографии. Книга Ю.Г. Богомолова, В.Ф. Жабина,

В.Х. Хачатурьяна «Изменение гидрогеологических условий под влиянием мелиорации» переведена на несколько языков, широко используется в аридных странах Ближнего Востока и Северной Африки. Проводил исследования в странах СНГ (Россия, Белоруссия, Казахстан, Таджикистан), Ближнего Востока и Африки (Йемен, ОАЭ, Бахрейн, Замбия, Египет, ЮАР и др.), читал лекции в Западной Европе и Китае; участник Международных геологических конгрессов и симпозиумов (СССР, Россия, СНГ, США, Канада, Франция). Получил Благодарность Председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, награжден Почетной грамотой Министерства природных ресурсов и экологии РФ в связи с 75-летием со дня рождения, Почетной грамотой Комитета ГД РФ по природным ресурсам, природопользованию и экологии, лауреат «Национальной экологической премии им. В.И. Вернадского», премии «Имперская культура им. Э. Володина», награжден медалью РОСГЕО

им. А.Е. Ферсмана «За заслуги в геологии», ветеран труда. Ю.Г. Богомолов — действительный член Русского географического общества, член Союза писателей России. Автор идеи создания международного проекта «Старейшие гидрогеологи мира» и предисловия к первому тому такого сборника.

Юрию Герасимовичу Богомолову — председателю Правления Российского союза гидрогеологов, ведущему специалисту в области гидрогеологии — в 2020 году исполнилось 80 лет. А отцу Юрия Герасимовича Богомолова — академику Герасиму Васильевичу Богомолову, профессору Московского геологоразведочного института имени Серго Орджоникидзе (МГРИ), в этом году исполнилось бы 115 лет.

Правление РосГидроГео и РОСГЕО высоко ценят идею Ю.Г. Богомолова вместе с ветеранами водного хозяйства о создании единого органа государственного управления водным хозяйством России.

*Редакция журнала и трудовой коллектив Российского государственного геологоразведочного университета имени Серго Орджоникидзе (МГРИ) желают Юрию Герасимовичу крепкого здоровья и дальнейшей плодотворной деятельности.*